

家訊

338

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

敵。

預備走路的鞋

鞋子最少有以下幾種功能：

一 保護

身上不論防護得何等嚴密，如果赤著腳，仇敵只消舉起石頭一扔，砸在腳上，馬上就倒下去。堅固的鞋可抵擋下半身的周邊攻擊。一個熱心傳福音的人，明白到聖潔是力量的來源，所以不敢也不肯輕易犯罪。他拒絕試探，存心敬畏，生活儆醒，撒但遂無隙可尋。

二 防塵

信主的人，藉著寶血潔淨，正如洗澡，全身幾乎乾淨，就只差一雙腳還要經常清洗（約十三10），因為腳走在世途上，難免沾染灰塵；戲笑閒談的說話，似是非的世俗價值觀，每天藉傳媒廣告排山倒海刺激我們的肉體和眼目情欲，即使不因此受引誘犯罪，總是使我們受污染，靈裡慾氣。

鞋子有防塵作用，把身體和地上塵土隔開。環境雖然污染，但使我們不受玷染的，惟靠傳福音。當工作環境中到處是淫詞妄語時，向人們發出福音單張，可以使他們收斂劣跡，思考人生意義，虛空之中，人們渴慕充實和真正滿足，他們可以取笑基督徒是怪人，是傻瓜，卻暗地裡羨慕我們那喜樂無憂面容，那是他們所沒有的，進而敬畏我們所信的神，使神得榮耀。

與聖靈配合

全副軍裝中的各件裝備，大多用作防護，使我們能站穩了（14節），只有鞋子和劍是兼具防守和進攻的。傳福音報喜信的人，腳蹤何等佳美（羅十15），為甚麼佳美呢？因為在擴展神的國和神的義，一寸一寸收復失地，腳掌每到之處，基督大名被高舉，魔鬼羞無言。派發福音單張時，看似孤單少數，但以屬靈眼光看，那是基督大軍，當者辟易。

我們穿上靈便的福音鞋走路，配上福音的話作寶劍，主動出擊。本來尋找機會吞吃我們的撒但獅子，如今不但吃不下嚥，而且震懾戰抖，趕緊逃跑。

我們與世人的相處，唯一的接觸點，就是「福音」。交朋結友時，目的不為爭名奪利，而是為要與他們同得福音的好處。傳福音的策略及方法有多種，目的只有一個。若果失去這個，猶如赤腳行路，得不償失。

四 攻擊

「要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵抗魔鬼的詭計；用真理當作帶子束腰，用公義當作護心鏡遮胸，又用平安的福音，當作預備走路的鞋穿在腳上；此外又拿著信德當作籐牌，可以滅盡那惡者一切的火箭；並戴上救恩的頭盔，拿著聖靈的寶劍，就是神的道。靠著聖靈多方禱告祈求，並要在此儆醒不倦，為眾聖徒祈求，也為我祈求，使我得著口才，能以放膽，開口講明福音的奧祕。」

以弗所書六章10-19節

磨難的日子抵擋仇敵

保羅致以弗所教會書信中提及的「磨難的日子」（13節），不是指著生命中某些特定的艱難時刻，而是指著在世的每一天，包括平常日子、日常生活，正如詩篇九十篇的「受苦的日子，遭難的年歲」（詩九十九15）。全副軍裝並非在面對某些特定戰役才用得上，而是因著每天都是爭戰，故經常要穿戴整齊。基督徒面對罪惡試探，容易軟弱跌倒，往往因缺乏爭戰意識，不夠儆醒，以為只要

全副軍裝要「穿戴」（11節），也要「拿起」（13節）。穿戴包括帶子束腰，護心鏡遮胸，走路的鞋和頭盔；拿起包括籐牌和寶劍。兩次提到「全副軍裝」，是強調每件裝備都要同時穿及拿，缺一件就無法克敵制勝。

全副軍裝當中，我們的注意力通常放在東腰真理，遮胸公義，信心籐牌，救恩頭盔和神道寶劍，卻忽略了平安福音鞋；因為不了解「鞋子」在戰爭中的重要性，也不明白傳福音為何就能抵擋仇敵。

三 與地接觸

蒙主揀選後，我們本已不屬這世界（約十五19），但卻仍活在世上，無法自絕於人群。走在世途，不應接觸地，又不能不接觸地，矛盾中如何自處，鞋子解決了這難題。

最後也為福音出口者祈求，使他得著口才（19節）。「口才」是指著合宜的話，配合當前局勢，寥寥幾句，就能講明福音的奧祕，使人茅塞頓開，這些口才，從聖靈而來，放膽開口有多少，人的得救就有多少厲害。

恩典·年歲·冠冕 新春佈道會

天來恩典 一月廿九日(初二) 湾仔伊利沙伯體育館

歡樂年歲 一月三十日(初三) 湾仔伊利沙伯體育館

榮耀冠冕 一月卅一日(初四) 荃灣大會堂演奏廳

初信栽培聚會——二月八日(主日)上午十一時在各分區舉行。
慕道班——幫助初信者認識救恩，二月廿八日逢週六晚舉行。

兒童看管——每場佈道會設兒童看管，

託管三至十一歲兒童(六歲以下兒童不准入場)。

即場禱告——佈道會進行同時在後台有即場禱告服事。

場外佈道——年初四荃灣大會堂的佈道會，下午二時有場外佈道，未請到福音朋友的兄姊，請踴躍參加。

佈道會詩歌分享

神愛從沒變樣

從前有一個小兒子，父親還在生的時候便鬧著要分家產，俟家產到手後便離家流蕩，任意揮霍，不久床頭金盡。剛巧那地又發生饑荒，小兒子身無分文，只好硬著頭皮去替人放豬。小兒子在這淒涼的情形下，實在後悔當初離家出走，到處流蕩。於是決心回家，途中心裡不安，不知父親會否怪罪，又不知回家要吃甚麼苦頭，這回真是自食其果了。

他決定回家向父親認罪，父親看見小兒子回來，歡喜不已，跑過去與他連連親嘴，此時小兒子對父親之慈愛，感激不已。每個重生得救的信徒，必定明白愛來待我們，我們還未得救時，是與神為敵，不怕神更不想認識神。但神竟用不同的環境，使我們歸向他的懷抱，父

「神愛從沒變樣」這首詩歌正說出神永遠不改變的愛。記得三年前，在一個青少年宿營中，第一次唱這首詩歌感受良多，原定聚會的內容是造就性的，怎料當唱這首詩歌時，神的靈在人心裡運行，有一些未信主或未清楚得救的少年人，竟不知不覺地掉下眼淚。聖靈更給講者負擔傳揚福音及呼召。那天晚上神得著了一批少年人。

神的愛是真實的，是不改變的。今天我們藉著此歌來傳揚他不變的愛，祈求

神藉聖靈的工作，叫福音朋友受感明白神的大愛。我們都願意與神配合，一同傳揚神的大愛，使人一生一世，能歡喜喜樂！在急促轉變的環境中，認識父永遠溫暖的家。

讚美神的愛從沒變樣！榮耀歸神！（文）

初信見證

藉死亡得生命

我不能不作這個見證，因為這是我對神作出的承諾。

事情發生在九七年，我左腹部異常疼痛，特別在大便時，最後我進入屯門醫院，醫生安排我三個月後照腸鏡。

死亡邊緣

後來我找到一位外科醫生，經X光證實腸內有一個腫瘤，如雞蛋大小。據醫生說，九成九是惡性的。

我安排好家裡事務，妻子陪著我進了伊利沙伯醫院。在入院前一刻，我將事情真相告知父母，我怕這次入院，兇多吉少，因為這麼大的腫瘤，醫生在手術中若發現是惡性，會將傷口縫合了事。由急症室轉往病房時，我母親來了，她是基督徒。這時我腦海中浮現了主耶穌的身影，他安祥地陪伴在我身旁。進了病房有一個年輕女子給我一些福音刊物，床前有一本聖經，母親安慰我說，神會給我醫治。

反省一生

當天晚上我開始反省我一生的年日。七十年代學生時期，我非常著迷於馬列主義，是典型的無神論者，深信一生由自己操縱。後來我在政府機構做事，開始淡化學生時期的信念，但無神論的觀念仍堅持不移。母親用了十多年的禱告並多方的勸告，希望我信耶穌，都不能動搖我的心。

有一天深夜裡我隨意翻閱那本聖經，

在馬太福音第五章，主耶穌對門徒所論述的八個福，第一個福論及虛心的人有福了。我不禁流淚回想起在七月期間，母親帶了一位基督徒到我家傳福音，但我以高傲的態度拒絕了，說死亡及永生對我來說非常遙遠，我不需要神。這時我開始向神禱告，希望他能醫治我，假若病得痊愈，我一定將神在我身上所

行的向人作見證。

向神禱告

在醫院第三天，我被安排照內窺鏡，但因腫瘤過大，腸鏡不能通過，醫院就安排我做手術。手術前我禱告主，求主安排最好的醫生和麻醉師給我，主都一一為我預備。手術後，母親到醫生那裡查詢詳情，醫生說我的病情比預料中好，癌細胞沒有擴散，腫瘤雖然大，但已完全割除掉。

手術後第三天，我不斷發高燒，體溫升至39度。晚上妻子醒過來，覺得有撒但攻擊她，立即懇切禱告，並奉主耶穌的名趕走撒但，最後她安靜下來。半小時後護士給我探熱，我的體溫完全恢復正常，感謝主，撒但失敗，主已得勝。

主已得勝

第七天要拆去一呎多長的縫線及左腹內一條吸管，我知道這過程必定非常痛苦。感謝主，安排了一位護士長為我拆線，那位護士長在與我交談中，不知不覺間替我拔出了吸管，痛苦減至最低。

在醫院期間，我每晚失眠，回家後第一晚，很快便能入睡，我做了一個惡夢，撒但又來攬擾我，要勒死我，我登時身體發冷，不住的禱告，奉主耶穌基督的名驅逐撒但，禱告到第七次，終於撒但逃跑了，我才再安然入睡。翌晨我五歲的女兒醒後便哭起來，說有魔鬼纏擾，但最後給趕走了。

同心同盼

在康復中，我信了主耶穌，他在我家中作主作王，家裡非常平安，有喜樂，各人更加同心，裡面滿了盼望。主與我同在，我得蒙保守。

最後我非常感謝教會中弟兄姊妹的關心及不斷為我禱告，特別是參加新蒲崗區晨更的弟兄姊妹。十二月十八日我與妻子一起受浸歸入主的名裡，完全屬於神。感謝主。

從約瑟的一生歷程盼望大家能領受教訓，應用在我們日常生活中。

童年生活 坎坷不平

約瑟的童年時代，是生長在一個複雜的家庭中，十個哥哥沒有一個有好的榜樣。環境對我們有很大的影響，我們是否受環境支配還是我們去影響環境，這值得我們思考。題起在教會中要有追求、服事，我們會說工作繁忙，自顧不暇，那有時間。我很明白香港的環境，但是約瑟在那樣的環境中，從天然來說自然會受到影響，約瑟若不與哥哥們同流合污，他們就排擠傾軋，豈不是好孤單。由於他有另一個心志，不與哥哥們同走這條路，因為他有神的呼召、啓示，因此他順服神為他所預備的環境。在這樣的環境裡他沒有怨言，活出正面該有的生活，所以在幼年時已經與眾不同。年紀輕輕就能潔身自愛，絕不沾染罪惡的事。似乎是很孤單，有時也很傷心，但他知道該怎樣做。後來又因著主藉著夢給他的異象，帶來迫害。當他接受父親的託付去探望哥哥時，明知困難重重，但他一點也不畏縮，表面看來是父親的命令，事實上是接受神主宰的安排，不畏艱難地去找哥哥們，結果被哥哥們陷害，賣給以實瑪利人。

被賣為奴 歷盡艱苦

這班以實瑪利人買了約瑟，就帶他到埃及再賣給法老的內臣護衛長波提乏。護衛長一面保護法老，一面操生殺大權。一個十多歲的孩子，被賣為奴，本來在

願我成祝福

家中受人的服事，現在要服事人，而且甚麼粗重的工都要作。他被哥哥迫害到這種地步，不但要離開最愛他的父親，且被賣到外地作苦工，舉目無親，孤苦伶仃，倘若我們設身處地將有甚麼感受？

約瑟雖然在這樣的環境裡，並不灰心消極。他工作殷勤，盡忠職守，約瑟在他主人埃及人的家中；耶和華與他同在，他就百事順利。環境可以改變，但神的同在不改變，無論他去到那裡，最大的特點就是神與他同在，因為環境是神預備的，他存心服在神的手中，沒有抗拒。若整天自艾自怨，認為神對他不公平，心中憤憤不平，就不能享受到神的同在。他就是存心順服，這環境既然是神主宰的安排，他就服下來，這樣他便經歷了神的同在，神就使他百事順利。百事順利中文繙得不太達意，原意是成功或是昌盛。每件事都成功，別人解決不了的，到他手裡就可以解決，每件事都做得妥妥當當。

神的同在 有目共睹

許多時候我們只動口不動手，但約瑟親手做工，而且神祝福他使他凡事順利。

約瑟沒有誇口，反而是主人看在眼裡。

何等寶貝，這是活的見證，不是我們做廣告喊口號，有沒有神的同在不是喊出來的，乃是別人看到的。我們今天需要

這個經歷，無論我們去到那裡，就是做

最低微的事，別人都覺得我們是與眾不同的。埃及人不是神的子民，也不信神，但居然能看見希伯來人的神——耶和華——與約瑟同在。於是就特別信任他，將一

自從主人派約瑟管理家務，和他一切所為的，耶和華就因約瑟的緣故，賜福與那埃及人的家；凡家裡和田間一切所有的，都蒙耶和華賜福。約瑟無論去到那裡，那裡就有神的同在，神的同在改變了難受的環境，而且神的祝福隨著他的脚步。

所以弟兄姊妹無論你走到那裡，無論在那個崗位，無論做甚麼事，都要做一個積極的人，提起精神來，要做得比別人更好，不偷懶，不馬虎隨便，不是為了升職，乃是作活的見證，給人看見我們是有神同在的。今天的青年人需要有這樣的態度，不論在家裡、在學校、在公司、工廠或機構，都要像約瑟一樣，就算環境不順利，只要有神的同在，就不會影響我們的生活，只怕我們心情不好，灰心沮喪，則會影響工作效率。我們做事要令人信任，使人能放心交託給你。感謝神，在我們中間確有弟兄姊妹是可以信任、可以交託的。但願每一個弟兄姊妹都有這樣的見證，凡交給你的事，要忠心去做，無論甚麼環境，無論在甚麼崗位，都顯明有神的同在，培養這種性格，在教會中有很大的用處。

凡事忠心 祝福隨行

約瑟無論到那裡就將祝福帶到那裡去。耶和華與他同在，他就百事順利。他辦事精明能幹，是一個成功的人，是一個豐富的人，去到那裡就將豐富帶到那裡，去到那裡就將祝福帶到那裡，我們要做這樣的人，尤其是在外邦人的機構裡，更需要有見證。

十多年前我在一間小公司裡兼職，該公司年年蝕本，不久開始好轉，公司有盈利，他們怕我不做，給我很大的自由度，隨便我甚麼時候上班，只要求我留下。有一次，公司要我負責採購貨品，就簽了一張支票給我，沒有寫上銀碼，這是對我的信任。

我們若敬畏主，就能服在神手中，將

祝福帶給人。若這裡幾百個弟兄姊妹在每個地方都有神的同在，能把祝福帶給人，特別帶到教會中，你想教會怎能不復興，怎能不蒙福呢？約瑟做得到，我們也應該做得到。盼望我們有這種做事的態度，就是在最惡劣的環境裡，仍要接受，仍要忠心，不是在人眼前服事，而是在主眼前服事。我們做事不但對老闆有交待，更是向主有交待，因為主是我們最大的老闆。

心存敬畏 勝過試探

正當約瑟平步青雲，前途露出曙光之際，一個很大的試探臨到，而且是一般人不容易勝過的。約瑟生得秀雅俊美，被主母看中，引誘他。在這種環境中若是不從，後果如何可想而知。首先當然是飯碗打破，若他考慮到自己的前途和利益，一定身不由己，迫不得已的服從，或稱逢場作戲。一個財、一個利、一個色，青年人很難通過。但是約瑟是敬畏神的，他不為所動，義正詞嚴的說：「我看哪，一切家務我主人都不知道，他把所有的都交在我手裡。在這家裡沒有比我大的，並且他沒有留下一樣不交給我，只留下了你，因為你是他的妻子，我怎能作這大惡，得罪神呢？」

今天我們都看人的眼色吃飯，我們怕得罪人過於怕得罪神。甚至到一個地步因為怕得罪人，便寧願得罪神。在這裡我們該有一個選擇，這個考驗很重要。為了前途和飯碗是揀選順從人的意思還是揀選順從神的意思，很多人在這個關口掉了下去。若我們存敬畏神的心，在面臨抉擇時，就不會向罪惡妥協，既然知道是得罪神的事，就要斬釘截鐵地拒絕。其他吃虧的事我依你，但在這件事上我不能妥協。「我怎能作這大惡事，得罪神呢？」這話充份說出約瑟一生對神的態度，順服、敬畏、不顧自己的利益。

無辜受害 飽受冤屈

保羅曾對提摩太說，要逃避少年人的私慾。這個試探太大了，很難在這種光景裡逃避。這女子不成功就老羞成怒，叫了家裡的人來，對他們說：「你們看，他帶了一個希伯來人，進入我們家裡，要戲弄我們；他到我這裡來，要與我同寢，我就大聲喊叫。」護衛長回來聽見這話就很生氣，把約瑟下在監裡。

護衛長沒有殺約瑟，這點也是神主宰的權柄。我們要有信心，無論環境如何都要服在神的手中，雖然遭遇這件不幸的事，但是約瑟沒有一點怨言，逆來順受，沒有和主人表白，他一直得到主人的器重信任，若稍微解釋一下，或者主人會相信他。這一切環境既然出於神的許可和安排，無論如何要服下來，在任何環境裡我們都要對主忠心順服，無論工作高低，重輕，艱難與否，願我們都有這樣的態度，做一個殷勤積極負責任的人，做一個經歷享受神同在的人，而且見證我們是有神的同在。

順境逆境 完全順服

約瑟被下在監裡，但耶和華與他同在，向他施恩，使他在司獄的眼前蒙恩。司獄就把監裡所有的囚犯，都交在他手中。約瑟在監裡一點怨言也沒有，雖然他不明白為甚麼這些事會臨到他，但他對神沒有打問號，他相信雖然今天不明白，但是神不會錯。

我們對主的信心又如何呢？環境好時信，環境困難時還信嗎？約瑟在任何環境中都毫無怨言，不消極、不退縮，因為他深知所信的是誰。還有一個主要原因是神與他同在。

甚麼叫神的同在？神的同在是怎樣顯出的，我們有沒有經歷過神的同在？有神的同在，即使在監獄裡也能喜樂滿懷，否則就算住在豪華住宅也不會開心。

約瑟無論到那裡都經歷主的同在。在

被賣為奴的家裡有主的同在，現在坐在監裡，一樣有主的同在，而且這個同在有實際的表現和經歷，因為經他手所作的盡都順利。一個新入監的人一定是被人欺侮的，但是他隨遇而安，默默地全心全意做事，任何環境他認為都是在神的手中，人對我好也罷壞也罷，他總是忠心耿耿，以致司獄將一切囚犯都交在他手下。

被人遺忘 忍耐等候

到了四十章，題到埃及王的兩個大臣——酒政和膳長，因為得罪了法老王也被下在監裡。有一天這兩人各作一夢。到了早晨，約瑟見他們愁眉蹙額。便問二臣為甚麼？他們對他說，我們各人作了一夢，沒有人能解；約瑟說，解夢的不是出於神麼，請你們將夢告訴我。他就將好的和不好的都與他們講解。

他解完夢之後就對酒政說，你得好處的時候，求你記念我，施恩與我，在法老面前題說我，救我出這監牢。我實在是從希伯來人之地被拐來的，我在這裡也沒有作過甚麼，叫他們把我下在監裡（14-15節）。

到了第三天，是法老的生日，他為眾臣僕設擺筵席，把酒政和膳長提出監來；使酒政官復原職，他仍舊遞杯在法老手中。但把膳長挂起來，正如約瑟向他們所解的話。酒政卻不記念約瑟，竟忘了他。簡直不可思議，這樣善忘的酒政。

約瑟再一次服在神的手中，沒有為自己找後路，仍然絕對的相信神。所以能忍耐等候。

耶利米哀歌三章27節：「人在幼年負輒，這原是好的。」詩篇一〇五17-19：「在他們以先打發一個人去；約瑟被賣為奴僕。人用腳鐐傷他的腳；他被鐵鍊捆拘。耶和華的話試煉他，直到他所說的應驗了。」被鐵鍊捆拘意思是鐵進入他的魂裡，試煉這個人像鋼鐵一樣堅

強。這是神的旨意，表面看來好像很不公平、受了虐待，但神造就一個人是照著他的性情，一個有高品質的人是神所需要的。所以不要埋怨神量給的種種環境，其實是神在鍛煉我們，經過鍛煉的才能作大事。神給約瑟一個又一個難關，不是為打擊他，乃是為造就他，使他成為一個剛強的人。許多時我們經不起打擊，有一點事就倒下、就退縮。但願我們都信靠神，他不會錯，這一切都是為著我們的好處。若我們有這樣的信心順服下來，人看是最不公平最倒霉的事，反而成為我們的益處，反之，即使最好最順利的環境卻叫我們一無所成。如果你今天所處的環境不如意，會否質疑神為甚麼將你放在這樣的環境中。我們不要問為甚麼，盼望我們都對主說，我不明白，但我仍然相信你，因為你不會錯，雖然我今天不明白，但總有一天我會明白。

照人看約瑟的遭遇實在堪憐，從奴僕到囚犯，可謂每況愈下。監獄好像深坑，不見天日的黑洞，但神的話試煉他，直到他被成全，成為神用的器皿。

中流砥柱 活的見證

約瑟沒有因環境的改變對神失去信心，

沒有因環境的改變而隨流失去，而是作中流砥柱，作相反的見證，主需要的就是這樣的人。今天主的託付就在你們身上，在神面前作一個有用的器皿不是能講幾篇道，也不是知道如何解聖經，主要我們在生活上有活的見證，見證神的同在，作一個將祝福帶給人的人，作一個信而順服的人。

求主光照我們，約瑟那樣的年輕，又處於惡劣的環境中，仍能活出那樣的見證，今天我們的環境不會差過約瑟當時的環境，我們沒有人是奴隸，我們都是自由人，正因為這樣的自由有時成了教會的難處。求主憐憫我們，叫我們也能活出這樣的見證。

（在職特會信息摘要，謝德健弟兄講，全文未經講者過目。）

一月三日晚港島區在職聚會中，一班聖徒分享在職特別聚會中所領受的。

1. 神讓我看見一個字——哭。神給基督徒一顆肉心——會哭。我記得自己未信主之前不大會哭，但得救以後卻哭得較多，這並不是消極的，乃是為教會、為了弟兄姊妹禱告時哭，這是我們與神有更深關係的一種表達方式。

2. 約瑟一生雖然遭遇許多試煉、困苦，因為他敬畏神，並完全信靠他，所以從沒有發怨言。

3. 約瑟亦會要求酒政將來官復原職時記念他，可是酒政卻將此事忘得一乾二淨，但他仍然順服神，等候神的時間。最後，時候到了，神為約瑟所成就是遠超過他所求所想。

4. 約瑟在生活上、工作上的見證，叫人看見耶和華與他同在，他並不需說不上見證神，有時很灰心失望，但聖經記載「瑪拿西」，（意思是神使我忘了一切困苦）和「以法蓮」（神使我在受苦的地方昌盛）。「忘記背後，努力面前，向著標竿直跑」是我現在應該作的。

5. 約瑟是個屬靈人，但卻非我們所想像以為沒有感情的人。反之，他愛家人，對父親和兄弟們滿有感覺。由此提醒我要多關心家人。此外約瑟在工作上亦很盡責，有好的見證。我反省自己在工作上並沒有盡力，恐怕沒有好的見證，向同事們傳福音也未必有力量，求主憐憫。

6. 要忘記別人已往對你的不義或一些仇恨實在不容易，但約瑟卻可以完全寬恕，並與那些曾賣他的兄弟親嘴，這實在需要靠神的恩典。

（清）

在職特會分享點滴